

嵊州开年“三战” 打通治堵大动脉

交通兴,则城市兴。“治堵保畅”一直以来都是提升城市品质、提高群众幸福感的重要课题。为此,今年3月以来,绍兴嵊州市开展了“民生实事”“除患保畅”“秩序提升”三大行动,力求保证开年交通疏堵保畅,提升城市承载力和宜居度。

紧盯民生,抓堵点。随着嵊州城市建设的发展,交通问题逐步暴露,路面不平整、占用人行道等问题频发。以嵊张线黄泽镇叶家菜场为例,虽然还没到群众买菜高峰期,但市场门口早已是车水马龙,蔬菜摊、水果摊、肉摊等沿路边一字排开,农用三轮车、小型拖拉机在此起彼伏的吆喝声中挤占了大半个非机动车道,不仅影响了群众出行通畅度,还造成了极大的安全隐患。为此,嵊州市开展了以“问民生、察民意、解民忧”为工作导向的“城市品质提升年”活动,具体制定了规划编制、基础提升、品质提升、畅行提效等十大专项行动。截至目前,嵊州整改路面坑洼不平57处;人行道连续畅通211处;实施了嵊张线黄泽镇叶家菜场和527国道甘霖镇西叶家村农场路口过街设施改造以及增设行人预警系统;完成了兴盛街官河南路、东南路2处交通堵点改造;排查治理道路动态隐患282处。

攻坚克难,治痛点。近些年来,嵊州的旅游业高速发展,节假日和越剧小镇推出的旅游热点吸引了大批游客,但景区的拥堵问题也随之而来,影响了游玩体验的同时,也成为嵊州交通治理的痛点。为了



嵊州城区交通环境新面貌 马悦涵 摄

破解这一难题,嵊州市开展了市政设施治理提质增效工程,推进丽湖大道、丽湖大桥连接等主干路网建设,实施杨港路拓宽改造、茶坊路北延、南田路下穿隧道等工程,完成嵊张线5.5公里路网提升,重点路段高峰期交通拥堵问题得到缓解。此外,嵊州市还推进了智慧城管平台建设,通过该平台收集各类城市管理问题,其中对道路破损、标志标线缺失、停车管理不到位等城市治理顽疾进行积极整改,下派问题清单67件,按期结案率达86.6%。

嵊州市民吕先生在早高峰路过嵊州大道与艇湖路交叉口时发现,以前至少需要2个灯次才能通过的左转车道,如今1个灯次就能顺利通过。“差不多时间出门,到单位的时间比平时早了七八分钟。”吕先生开心地说。嵊州市治堵工作一直以“道路环境升级、交通秩序提高”为目标,在全面加强交通秩序管理的基础上,推行柔性执法,让交通治堵更贴近群众、更有温度。

(刘丹怡 裘捷)

平安清明 消防先行

清明节期间祭扫活动频繁,做好消防安全保障是消防工作的重中之重。在此期间,提高队员政治思想觉悟同样不容忽视。为此,浙江省内各地消防开展了多样的活动。

温州市苍南县桥墩镇强化措施,坚决防范遏制森林火灾,启动6个森林防火卡点,每日安排至少3名镇村干部值守,严控火种进山。充分依托村干部、网格员、党员志愿者等队伍力量,走村入户,针对重点人群,开展森林防火宣传教育活动,营造“森林防火,人人有责”的良好氛围。森林消防队、护林员每日携带上山巡护,确保森林火情能够“打早、打小、打了”。

嘉兴港区消防救援大队发动消防志愿者、社区工作人员等基层力量“敲门入

户”开展平安清明消防安全宣传活动。其间,宣传人员深入沿街商铺、住宅小区,向来往群众发放消防安全知识传单,并结合清明节祭祀活动,提醒和教育广大群众在清明祭祖时注意烧纸、焚香、点蜡等活动的看护,保证人走火灭、文明祭祀,筑牢群众思想上的“防火墙”。

台州消防救援支队玉环大队开展清明节缅怀纪念活动。通过开展重温誓词、讲述英烈事迹、参观烈士纪念馆、观看红色影片等活动,教育引导全体人员进一步传承红色基因,继承英烈遗志,以更加高昂的斗志、更加饱满的热情、更加过硬的作风投入到工作中去,为消防救援事业发展贡献自己的力量。(刘国征 苏燕 王梦婷)

致敬英烈 砥砺前行

在庄严的纪念碑前,全体消防救援人员仪容严整、庄严肃穆,两名礼兵迈着坚定有力的礼步,向纪念碑敬献花篮。近日,丽水市遂昌县消防救援大队组织开展清明缅怀革命英烈系列活动。

专题学习,感悟情怀。依托红门影院、学习室等现有资源,组织开展革命理想信念教育,重温学习崇尚英雄、缅怀英烈的重要论述以及消防救援队伍历史沿革、光荣传统和优良作风。鼓励队员从自身出发争做先进典型,进一步提升全体消防救援人员的荣誉感、责任感和使命感。举办“红色书籍”主题读书学习活动,通过“网上祭扫”认真学习革命先烈的英雄事迹,确保消防救援人员在情感上有共鸣、思想上受教育、精神上受鼓舞。

积极宣传,营造氛围。大队通过新媒体大力宣扬讲述消防英烈的感人事迹和崇高精神,切实在队伍内外营造缅怀英烈、祭奠英雄的浓厚氛围,充分展示消防救援队伍对党忠诚、纪律严明、赴汤蹈火、竭诚为民的时代风采,树立新时期消防救援队伍的良好形象。(刘丹怡 雷雪丹)

走访慰问,温暖人心。为深切缅怀英烈,扎实做好从优待队工作,大队对遂昌籍烈士家属进行走访慰问,将慰问品送至烈士家属手中,同烈士家属叙家常、问冷暖,深切关心他们的生活状况,力所能及解决他们的实际困难,感谢家属长期以来对消防工作的支持,并对家属表达了崇高敬意,传递组织的关心与问候,以实际行动切实使英烈家属感受到荣誉感与幸福感。

积极宣传,营造氛围。大队通过新媒体大力宣扬讲述消防英烈的感人事迹和崇高精神,切实在队伍内外营造缅怀英烈、祭奠英雄的浓厚氛围,充分展示消防救援队伍对党忠诚、纪律严明、赴汤蹈火、竭诚为民的时代风采,树立新时期消防救援队伍的良好形象。(刘丹怡 雷雪丹)

近年来,浙江省聚焦基层社会治理,着眼困难群体帮扶工作,努力做好扶弱帮困送温暖工作,突出政府的服务功能,打造人民群众的“幸福家园”。

部分老年人的安全意识较为薄弱,绍兴市上虞区消防救援大队的“救火阿三”党员服务队与社区网格员、消防志愿者走进需要帮助的居民家中,面对面为居民开展消防安全服务指导。活动中,消防队员们还走进养老服务机构,开展了打扫卫生、消防宣传、消防设施检查等便民服务。

除了老人,提高儿童的安全意识工作也备受关注。金华市金东区消防救援大队积极当好消防知识的传播者。大队将消防宣

近年来,浙江省聚焦基层社会治理,着眼困难群体帮扶工作,努力做好扶弱帮困送温暖工作,突出政府的服务功能,打造人民群众的“幸福家园”。

部分老年人的安全意识较为薄弱,绍兴市上虞区消防救援大队的“救火阿三”党员服务队与社区网格员、消防志愿者走进需要帮助的居民家中,面对面为居民开展消防安全服务指导。活动中,消防队员们还走进养老服务机构,开展了打扫卫生、消防宣传、消防设施检查等便民服务。

除了老人,提高儿童的安全意识工作也备受关注。金华市金东区消防救援大队积极当好消防知识的传播者。大队将消防宣

项目审价 节资提效

在坚持“不唯增、不唯减、只唯实”的原则下,舟山市定海区政府投资项目预算(造价)编审中心自成立以来的十年间,致力于提升项目预算编审效率和质量。通过深化制度建设和完善管理体制,该中心确保了审价流程的规范性和透明度,累计完成审定项目1.1万余个,涉及送审金额724亿元,净核减金额达45亿元,实现了年均节约资金4.5亿。

在管理体制方面,中心以预算编审试行为基础,完善概、预、变、结(决)算4项操作规程,确保审

价全流程有规可依、有据可循。同时,中心还针对编审业务提出了详细的操作和考核办法,很大程度上提高了编审服务质量效率。

为了优化服务质量,该中心建立了重点项目协同攻坚机制,技术人员深入一线调研,协助解决争议,缩短审价时间,有效推动了项目建设的成本节省和效率提升。同时,针对长期未结项目开展专项行动,梳理并解决了多个历史遗留问题。

在造价改革方面,该中心大胆探索市场化改革

路径,创新建立市场形成机制,推行清单计量、市场询价、自主报价、竞争定价的工程计价方式,为全省工程造价市场化改革提供了宝贵经验。此外,中心还强化了党建工作,通过多种措施提高审核效率,实施集体决策制度和责任追究,加强了风险防控和廉政建设。

十年来,定海区预算编审中心不仅有效节约了大量财政资金,还为政府投资项目的规范化管理提供了有力支撑。

(刘丹怡 狄灵建 王哲辉)

以正风肃纪 护航高质量发展

清风鼓帆助事业,正气展翅护发展。近日,杭州市余杭区瓶窑镇纪委怀着“开局就要奔跑、起步就要跃进”的干事状态,围绕“六大专项行动”部署要求,持续发力、纵深推进,奋力做好纪检监察工作。

聚焦精神领会,做好学习成果转化。镇纪委学习领会“新春第一会”相关会议精神,快速从“休假模式”切换到“战斗模式”,以饱满的精神状态、务实的

工作作风、强劲的工作势头开启新征程。

聚焦总结提升,高位谋划部署工作。在深刻领会上级会议精神实质和核心要义的基础上,高起点、高标准谋划好2024年工作方向。今年以来,镇纪委先后完成了以恒骏科技为样板的清廉民企示范点打造,以及澄清正名主题馆改进完善等相关工作,切实将“澄清查诬”“亲清统一”两项专项行动落到实处。

聚焦主责主业,持续正风肃纪反腐。紧紧围绕高质量正风肃纪指引相关要求,聚焦主责主业,立足职能职责。今年以来,余杭区瓶窑镇纪委积极开展警示教育和节前提醒,对违规吃喝、公车使用不当及“隔空收礼”等违规行为进行监督检查;同时,加强对值班纪律及安全生产落实情况的监督检查力度,严查违法违纪行为及其背后的“四风”问题,严格落实中央八项规定精神。(王尧熠)

垃圾分类

让城市“轻”下来

